

COMENTARIO

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 1.036 Madrid, martes, 11 de octubre de 1938

LA OBRA DE LOS ESPAÑOLES EN AMERICA DESCUBRIMIENTO E INDEPENDENCIA

Si hemos afirmado que el descubrimiento de América, en lo que tiene de gran epopeya histórica, por encima de la anécdota particular que lo vincula a éste o aquel hecho—el error de Colón buscando un nuevo camino hacia las Indias, un secreto de confesión revelado por el padre Marchena o las joyas de la reina Isabel—es obra del pueblo español, hemos de decir, una vez más, que en ello encontramos la razón profunda de la celebración del 12 de octubre, por este mismo pueblo, como fiesta de la raza. Porque la raza se manifiesta en todo movimiento colectivo, que saca al pueblo de sí mismo, o mejor dicho, en el que el pueblo tiene ocasión de sacar a luz su verdadera personalidad, impulsándolo a las formidables acciones con las que interviene de una manera decisiva en el curso de la Historia de la Humanidad.

Son gestas del pueblo español, tan suyas que nadie puede osar disputárselas, igualmente el descubrimiento de América, que acaba de dar a nuestro planeta su plenitud geográfica, como la libertad del Continente descubierta, que da al Mundo lo que pudiéramos llamar su plenitud política, enseñándole a los pueblos esclavizados el camino de su liberación... Hazía esta última con la cual se nos aparece íntimamente unida, con una ligazón de raza, la que hoy realiza, luchando contra el fascismo internacional, el solo, para que tampoco nadie pueda, en el futuro, disputarle esta gloria. Así, un poeta de América, el cubano Nicolás Guillén, ha podido invocar, desde las trincheras antifascistas de España, a los hombres del descubrimiento y la conquista, de este modo:

... Remotos misticismos
al pie aquí de nosotros,
claradas las espaldas en sus potros
aquí, al fin, con nosotros,
lejanos misticismos
ardientes, cercanías hermanas.

A través de los siglos, los hermanos de raza se encuentran y reconocen por determinados gestos que les son comunes, de espaldas a la exaltación imperialista de su hazaña y a la vacua palabrería de los juegos florales, con que el mundo oficial solía celebrar esta fecha. Se reconocen por lo más auténtico que hay en ellos: la sangre. En la sangre está la verdad más alta, la que no admite engaños ni mixtificaciones; y es una misma la sangre de los hombres del descubrimiento y la conquista, la de los libertadores... ¡Sangre del pueblo español!

Obra de éste es la maravillosa epopeya cuya fecha inicial hoy se celebra. El Estado no hizo otra cosa que aprovecharse de esa obra. Y, en ocasiones, la Iglesia fué en competencia del Estado, como al crear el imperio jesuítico del Paraguay. Los anónimos hombres del planeta en que nacieron, para atravesar el Océano inmenso en una pequeña embarcación; que descubrieron tierras y mares; que atravesaron la espantosa noche de las selvas vírgenes, pobladas de alimañas y reptiles; que lucharon con una naturaleza desconocida, con los indios, con las fieras, y aun entre ellos mismos, en choque de mutuas ambiciones; esos hombres del pueblo crearon los pueblos de América, y, al fundirse con las razas aborígenes, interpretaron el sentido más puro y hondo de la civilización humana. Por otra parte, de este modo la raza no quedaba circunscrita a la piel de toro peninsular; sino que se expandía por todo el Nuevo Continente.

Al cabo de cerca de dos años de resistencia y de victoria, Madrid sigue siendo la primera codicia del fascismo y el primer baluarte del pueblo antifascista

La C. N. T. despidió con emoción a los voluntarios de la Libertad

«¡Camaradas internacionales! Un abrazo y hasta pronto: hasta que venzamos al enemigo común»

Se ha hecho público un documento suscrito por la C. N. T. y su Comité Nacional, despidiendo a los voluntarios de la libertad, con emoción a los voluntarios de la libertad.

«El Gobierno de la República dice—ha querido demostrar al Mundo la autenticidad de nuestra lucha por la libertad. A la respuesta negativa de la Junta de Burgos ha respondido con la decisión espontánea de retirar a los únicos voluntarios que han pisado el suelo español: los internacionales. Es la razón, por encima de nuestra voluntad, nos obliga a separarnos circunstancialmente. ¿Qué deciros, camaradas? No hay pluma capaz de expresar nuestro profun-

do sentimiento. Muchos son los que vinieron que ya no pueden atravesar la frontera porque sus cuerpos cayeron inmolados por la barbarie fascista. Para los caídos, la C. N. T. tendrá siempre un recuerdo respetuoso. Para los mutilados, la disposición de ayudarnos. No importa dónde se encuentren. Para los sanos, el agradecimiento sincero y el reconocimiento leal de lo que hablan representado en nuestro

sentimiento. Muchos son los que vinieron que ya no pueden atravesar la frontera porque sus cuerpos cayeron inmolados por la barbarie fascista. Para los caídos, la C. N. T. tendrá siempre un recuerdo respetuoso. Para los mutilados, la disposición de ayudarnos. No importa dónde se encuentren. Para los sanos, el agradecimiento sincero y el reconocimiento leal de lo que hablan representado en nuestro

sentimiento. Muchos son los que vinieron que ya no pueden atravesar la frontera porque sus cuerpos cayeron inmolados por la barbarie fascista. Para los caídos, la C. N. T. tendrá siempre un recuerdo respetuoso. Para los mutilados, la disposición de ayudarnos. No importa dónde se encuentren. Para los sanos, el agradecimiento sincero y el reconocimiento leal de lo que hablan representado en nuestro

sentimiento. Muchos son los que vinieron que ya no pueden atravesar la frontera porque sus cuerpos cayeron inmolados por la barbarie fascista. Para los caídos, la C. N. T. tendrá siempre un recuerdo respetuoso. Para los mutilados, la disposición de ayudarnos. No importa dónde se encuentren. Para los sanos, el agradecimiento sincero y el reconocimiento leal de lo que hablan representado en nuestro

"Mejoran" las relaciones italofrancesas Y se cree que responde esta mejora a la experimentada por el problema español Frente a las maniobras del capitalismo europeo

COMENTARIOS AL DISCURSO DE HITLER

PARIS, 11. — Los periódicos continúan comentando el discurso pronunciado el domingo por Hitler. Dicen que es la manifestación de un hombre que contempla su obra con orgullo, y que se trata de un hombre decidido, aunque exactamente no se sabe a qué. Subrayan que el discurso se dirige más bien a los ingleses, coincidiendo con la retirada más o menos sistemática de tropas fascistas del frente español y con ciertas informaciones procedentes de Polonia y Hungría.

El "Jour" hace resaltar el peligro de la existencia en Europa de un jefe de Estado tan poco dueño de sí mismo, que en el sólo espacio de nueve días es capaz de insultar y amenazar a la Potencia a la que antes había adulado. Se pregunta qué prepara Francia para hacer frente a la amenaza de un insensato colocado al frente de tantos millones de hombres.

León Blum dice en "Le Populaire": "Hablando por primera vez después de los Acuerdos de Munich, Hitler se ha expresado como lo hubiera hecho en vísperas de ellos. Francia debe estar convencida de que el combate por la paz continúa siendo un combate. Hay que tener en cuenta también que todos no conciben la paz del mismo modo."—Fabra.

MEJORIA EN LAS RELACIONES ITALOFRANCOESAS

PARIS, 11.—La Prensa comenta la mayoría de las relaciones francoitalianas, y relaciona esta cuestión con las perspectivas de un mejoramiento de la cuestión española. Se hace notar, especialmente, que el Consejo de Ministros nombrará mañana el nuevo embajador en Roma, primero e importante paso para zanjar todas las dificultades pendientes entre Francia e Italia.

"L'Ouvrier" pregunta si, una vez privado de todas las fuerzas militares que le vienen del extranjero, Franco sería capaz de mantener la actitud magnánime que ha observado hasta ahora.—Fabra.

EL EMBAJADOR ALEMÁN EN EL FOREIGN OFFICE

LONDRES, 10.—El embajador de Alemania en Londres estuvo esta mañana en el Foreign Office.

donde se entrevistó con sir Alexander Cadogan.—Fabra.

PROPAGANDA EN PRO DEL REARME EN INGLATERRA

LONDRES, 10.—En un discurso pronunciado hoy en Worting por el conde de Lancaster y miembro del Gabinete, lord Winterton, éste ha insistido en la necesidad de que la población participe activamente en la organización de la defensa pasiva anti-aérea, e insistió en que la defensa nacional necesita de la unánime colaboración del pueblo para asegurar definitivamente la paz en la Europa occidental.—Fabra.

LA CONFERENCIA DE PRIETO IMPRESIONA EN LONDRES

LONDRES, 10.—Durante el día de hoy han sido muy comentadas las noticias, transmitidas desde París, dando detalles de los términos y sugerencias del discurso pronunciado ayer por el ex ministro de Defensa Nacional español, Indalecio Prieto.

Los círculos financieros prestan gran atención a las orientaciones lanzadas, por Prieto, señalando los países de América como los más adecuados para ayudar al resurgimiento de la economía nacional española, maltrata con motivo de la guerra civil, y señalando a Inglaterra como posible abastecedora de carbón para España.

La importancia de los problemas tratados por el señor Prieto, todos ellos relacionados con los créditos, importaciones y exportaciones de productos, etc., han despertado interés en ciertos círculos londinenses.—Fabra.

NEGOCIACIONES FINANCIERAS ANGLO-CHECAS

LONDRES, 11.—Los delegados financieros checoslovacos han celebrado ayer sus primeras conferencias con los altos funcionarios de la Tesorería británica. Las negociaciones, propiamente dichas, no comenzarán hasta el miércoles.

En los círculos checoslovacos se hace notar que los créditos que se otorguen a las autoridades de Praga se destinarán a la reorganización financiera y monetaria del Estado y a la compra de material industrial y de materias primas.—Fabra.

DISCURSO DEL MINISTRO DE LA GUERRA BRITANICO

LONDRES, 10.—En el Club de Oficiales de la ciudad de Londres ha pronunciado un discurso el ministro de la Guerra, Hore Vellase.

Ha dado cuenta de un programa completo de reorganización del ejército territorial. Este se

El Ramamiento, hecho a las Internacionales obreras por las Organizaciones sindicales, la F. A. I. y los Partidos políticos de significación proletaria española, contiene denuncias claras, advertencias leales y requerimientos apremiantes. Su oportunidad la determinan los propios acontecimientos que se están desarrollando.

No es la primera vez que la clase trabajadora española se dirige a sus hermanos de los demás países, y es de esperar que, en esta ocasión la fortuna sea más propicia, y no por interés exclusivo de España, sino por interés de todos. El error de mayor volumen que, a nuestro parecer, han cometido las Internacionales obreras consiste en haberse conformado con el criterio mantenido por los Gobiernos de los Estados democráticos, de considerar el caso español como un problema local, al que había que tratar con ciertos procedimientos para evitar que se transformase en conflicto general. Este criterio absurdo debieron rechazarlo las Internacionales obreras desde el primer momento, en vez de someterse a él.

Las razones específicas, que pudieran esgrimir los Gobiernos para mantenerlo no podían ser válidas para el proletariado mundial. Tras ellas se parapetaban el imperialismo y el capitalismo burgueses para no entrar en abierta colisión con el imperialismo y el capitalismo fascistas. Pero ¿es que el proletariado mundial no veía el atropello que se cometía con España? ¿Es que desconocía el alcance de la intervención italoalemana?

Nuestra guerra dejó de ser un problema local desde el punto y hora en que aparecieron las armas de los Estados fascistas. Fueron éstos los que, aprovechándose de una contienda local provocada por las clases privilegiadas de una contienda local, concibieron el proyecto de apoderarse de posiciones estratégicas para la batalla que se meditaban contra las democracias. Pensaron que accogiendo al pueblo español conseguían dos objetivos de enorme importancia: asestar un nuevo golpe a la libertad e instalar un formidable baluarte que asegurase su poderío.

Por lo tanto, la defensa del pueblo español no era empresa que competía exclusivamente al pueblo español; obligaba por igual a todos los pueblos libres y era deber esencial de los trabajadores organizados de todo el Mundo. En España se debía haber dado la batalla al fascismo, adelantándose a sus propósitos de dar a las democracias, y especialmente a los trabajadores.

No ocurrió así, y la guerra de España se ha prolongado, porque hoy algo a lo que el pueblo español no puede renunciar jamás, por grandes que sean los desengaños que sufra: su independencia, su soberanía, su Patria. No ha sido así, y el fascismo se ha ensobrecido y ha asestado otros golpes, como el de Checoslovaquia, que lo sitúan en condiciones de ventaja y que han hecho doblar la cerviz, no sólo a la orgullosa Albión, sino también a la susceptible Francia.

El fascismo saca todo el provecho que puede de la cobardía de las democracias. Puede hacerlo, porque hasta ahora el proletariado del Mundo no se ha atrevido a hacer valer su fuerza. El despojo que se ha consentido en la Europa Central va a intentar repetirse, seguramente, con motivo del problema del Mediterráneo. Las conversaciones que se han iniciado y los viajes que se anuncian nos tienen ya a los españoles en guardia. Sobre nuestra resolución no puede tener dudas nadie. ¡Van las Internacionales a la inhibición que hasta ahora han tenido!

Si siguieran cruzadas de brazos no podrían luego quejarse de las consecuencias. Lo que está ocurriendo en Checoslovaquia les informa ampliamente del porvenir que podría aguardar al proletariado. Los obreros, españoles no reclaman una ayuda; lo que exigen es que todos, dentro y fuera de España, cumplan con el deber que imponen estas horas decisivas, como aquí se cumple con sudor y sangre.

elevará a 18 Divisiones, en vez de las 14 con que contaba anteriormente. Las Divisiones constituirán un ejército ultramoderno, capaz de reforzar inmediatamente al Ejército regular en caso necesario, y lo integrarán nueve Divisiones idénticas a las del Ejército regular; tres Divisiones mo-

de las 14 con que contaba anteriormente. Las Divisiones constituirán un ejército ultramoderno, capaz de reforzar inmediatamente al Ejército regular en caso necesario, y lo integrarán nueve Divisiones idénticas a las del Ejército regular; tres Divisiones mo-

de las 14 con que contaba anteriormente. Las Divisiones constituirán un ejército ultramoderno, capaz de reforzar inmediatamente al Ejército regular en caso necesario, y lo integrarán nueve Divisiones idénticas a las del Ejército regular; tres Divisiones mo-

de las 14 con que contaba anteriormente. Las Divisiones constituirán un ejército ultramoderno, capaz de reforzar inmediatamente al Ejército regular en caso necesario, y lo integrarán nueve Divisiones idénticas a las del Ejército regular; tres Divisiones mo-

de las 14 con que contaba anteriormente. Las Divisiones constituirán un ejército ultramoderno, capaz de reforzar inmediatamente al Ejército regular en caso necesario, y lo integrarán nueve Divisiones idénticas a las del Ejército regular; tres Divisiones mo-

de las 14 con que contaba anteriormente. Las Divisiones constituirán un ejército ultramoderno, capaz de reforzar inmediatamente al Ejército regular en caso necesario, y lo integrarán nueve Divisiones idénticas a las del Ejército regular; tres Divisiones mo-

de las 14 con que contaba anteriormente. Las Divisiones constituirán un ejército ultramoderno, capaz de reforzar inmediatamente al Ejército regular en caso necesario, y lo integrarán nueve Divisiones idénticas a las del Ejército regular; tres Divisiones mo-

de las 14 con que contaba anteriormente. Las Divisiones constituirán un ejército ultramoderno, capaz de reforzar inmediatamente al Ejército regular en caso necesario, y lo integrarán nueve Divisiones idénticas a las del Ejército regular; tres Divisiones mo-

de las 14 con que contaba anteriormente. Las Divisiones constituirán un ejército ultramoderno, capaz de reforzar inmediatamente al Ejército regular en caso necesario, y lo integrarán nueve Divisiones idénticas a las del Ejército regular; tres Divisiones mo-

de las 14 con que contaba anteriormente. Las Divisiones constituirán un ejército ultramoderno, capaz de reforzar inmediatamente al Ejército regular en caso necesario, y lo integrarán nueve Divisiones idénticas a las del Ejército regular; tres Divisiones mo-

de las 14 con que contaba anteriormente. Las Divisiones constituirán un ejército ultramoderno, capaz de reforzar inmediatamente al Ejército regular en caso necesario, y lo integrarán nueve Divisiones idénticas a las del Ejército regular; tres Divisiones mo-

de las 14 con que contaba anteriormente. Las Divisiones constituirán un ejército ultramoderno, capaz de reforzar inmediatamente al Ejército regular en caso necesario, y lo integrarán nueve Divisiones idénticas a las del Ejército regular; tres Divisiones mo-

de las 14 con que contaba anteriormente. Las Divisiones constituirán un ejército ultramoderno, capaz de reforzar inmediatamente al Ejército regular en caso necesario, y lo integrarán nueve Divisiones idénticas a las del Ejército regular; tres Divisiones mo-

torizadas; una móvil y cinco Divisiones de defensa activa anti-aérea.

El ministro destacó la necesidad de poner remedio a la endeblez del sistema defensivo que hubiera podido pensarse de manifestarse, sobre todo en la cuestión de los equipos, y añadió que los efectivos de la defensa contra aviones ascendía hace un año, a 25.000 hombres, habiéndose duplicado hoy esa cifra y esperándose que en el próximo año sea elevada aún en un 50 por 100.

Dijo también que existirán ahora cinco Divisiones anti-aéreas, en lugar de las dos que había.—Fabra.

ATENADO CONTRA EL JEFE DEL ESTADO MAYOR DEL EJERCITO BULGARO

SOFIA, 10.—El general Peer, jefe del Estado Mayor general del Ejército, ha sido asesinado esta mañana a tiros. Faltan detalles. Fabra.

SOFIA, 10.—El atentado que ha costado la vida al general Peer fué cometido por un paisano cuando el general se dirigía al ministerio de la Guerra en compañía de su ayudante, que resultó gravemente herido.

El autor del atentado, cuya identidad se desconoce, se suicidó disparándose un tiro en la cabeza.—Fabra.

SOFIA, 11.—A consecuencia de las heridas sufridas en el atentado que costó la vida al general Peer, ha fallecido su ayudante.

Contrariamente a lo dicho en un principio el autor del atentado no se mató, sino que se hirió gravemente. Ha declarado que obró por venganza y que no pertenecía a ninguna Organización política.—Fabra.

ENTREGA DE TERRITORIOS A HUNGRIA

PRAGA, 10.—En los círculos autorizados se manifiesta que la Estación de Nove Mesto y la ciudad de Khar serán cedidas por Checoslovaquia a Hungría el martes a media noche.—Fabra.

EL EJERCITO ALEMÁN HA OCUPADO YA LAS ZONAS PREVISTAS

PRAGA, 10.—El Ejército alemán ha terminado la ocupación de los territorios sudetes, en la forma prevista para el 10 de octubre.

En todo el territorio ocupado la aviación alemana se ha apoderado de las instalaciones de la aviación checa, trasladando a ellas grupos de aparatos y aviadotes y montando artillería anti-aérea para su protección.—Fabra.

LLEGA A PRAGA EL MINISTRO CHECO EN BERLIN

BERLIN, 10.—Ha regresado a esta capital, procedente de Praga, el ministro de Checoslovaquia en Berlín, que fué a ponerse en contacto con el nuevo ministro de Negocios Extranjeros checoslovaco.

antes con la libra esterlina. Y en la Europa Central, el primer país que siguió la misma táctica fué Checoslovaquia. Nada se consiguió. Este proceso ha demostrado que si la economía dirigida ha fracasado de una manera rotunda, la economía "controlada" tampoco sirve para evitar el colapso. Forzosamente hay que derivar a una economía organizada de producción, que sea que en España estamos creando.

Todos los intentos de reformas realizadas partiendo del campo monetario y del crédito no conducirán más que a situaciones ficticias. Si examinamos el proceso de las crisis económicas, todas ellas han sido consecuencia de intentos del capitalismo para estimular la economía por medio del crédito. A este punto de vista se le llama algunas veces ortodoxo, porque se relaciona con las doctrinas de los economistas clásicos y contrasta con el punto de vista de los mercantilistas de los siglos XVI y XVII. Pero la realidad de la situación española, señala tajante el camino a seguir: todo nuestro sistema de defensa económica gira en torno al productor, y el productor tiene sus organismos profesionales que, íntimamente enlazados, forjan los medios prácticos para hacer frente a las contingencias de la lucha y a la formación de posibilidades futuras, pues, en rigor, terminada la guerra entraremos en un período de febril actividad para atender a la reconstrucción de España. ¿Vamos a echar mano de las viejas normas después de las experiencias recogidas? Sería pedirle soñar en órganos crediticios y en recursos desechados por la práctica. El crédito exterior se consigue como lo ha hecho la C. N. T. con sus envíos de productos agrícolas al extranjero; seleccionando el fruto, presentándolo debidamente y creando entre sus receptores un ambiente de capacidad y fe moralidad que hoy nos coloca a una altura envidiable.

En los países donde se han recibido aquellos productos, contamos ya con un mercado amplio y con un crédito verdadero, que no obedece a garantías preteritas ni a estímulos caducos, sino a la "confianza" directa y entusiasta de los productores. A medida que se nos conozca aumentará la confianza que merecemos. Todo ha de ser obra del trabajo, de esa economía organizada en que se fundamenta nuestro porvenir.

En los países donde se han recibido aquellos productos, contamos ya con un mercado amplio y con un crédito verdadero, que no obedece a garantías preteritas ni a estímulos caducos, sino a la "confianza" directa y entusiasta de los productores. A medida que se nos conozca aumentará la confianza que merecemos. Todo ha de ser obra del trabajo, de esa economía organizada en que se fundamenta nuestro porvenir.

En los países donde se han recibido aquellos productos, contamos ya con un mercado amplio y con un crédito verdadero, que no obedece a garantías preteritas ni a estímulos caducos, sino a la "confianza" directa y entusiasta de los productores. A medida que se nos conozca aumentará la confianza que merecemos. Todo ha de ser obra del trabajo, de esa economía organizada en que se fundamenta nuestro porvenir.

En los países donde se han recibido aquellos productos, contamos ya con un mercado amplio y con un crédito verdadero, que no obedece a garantías preteritas ni a estímulos caducos, sino a la "confianza" directa y entusiasta de los productores. A medida que se nos conozca aumentará la confianza que merecemos. Todo ha de ser obra del trabajo, de esa economía organizada en que se fundamenta nuestro porvenir.

En los países donde se han recibido aquellos productos, contamos ya con un mercado amplio y con un crédito verdadero, que no obedece a garantías preteritas ni a estímulos caducos, sino a la "confianza" directa y entusiasta de los productores. A medida que se nos conozca aumentará la confianza que merecemos. Todo ha de ser obra del trabajo, de esa economía organizada en que se fundamenta nuestro porvenir.

En los países donde se han recibido aquellos productos, contamos ya con un mercado amplio y con un crédito verdadero, que no obedece a garantías preteritas ni a estímulos caducos, sino a la "confianza" directa y entusiasta de los productores. A medida que se nos conozca aumentará la confianza que merecemos. Todo ha de ser obra del trabajo, de esa economía organizada en que se fundamenta nuestro porvenir.

En los países donde se han recibido aquellos productos, contamos ya con un mercado amplio y con un crédito verdadero, que no obedece a garantías preteritas ni a estímulos caducos, sino a la "confianza" directa y entusiasta de los productores. A medida que se nos conozca aumentará la confianza que merecemos. Todo ha de ser obra del trabajo, de esa economía organizada en que se fundamenta nuestro porvenir.

En los países donde se han recibido aquellos productos, contamos ya con un mercado amplio y con un crédito verdadero, que no obedece a garantías preteritas ni a estímulos caducos, sino a la "confianza" directa y entusiasta de los productores. A medida que se nos conozca aumentará la confianza que merecemos. Todo ha de ser obra del trabajo, de esa economía organizada en que se fundamenta nuestro porvenir.

En los países donde se han recibido aquellos productos, contamos ya con un mercado amplio y con un crédito verdadero, que no obedece a garantías preteritas ni a estímulos caducos, sino a la "confianza" directa y entusiasta de los productores. A medida que se nos conozca aumentará la confianza que merecemos. Todo ha de ser obra del trabajo, de esa economía organizada en que se fundamenta nuestro porvenir.

En los países donde se han recibido aquellos productos, contamos ya con un mercado amplio y con un crédito verdadero, que no obedece a garantías preteritas ni a estímulos caducos, sino a la "confianza" directa y entusiasta de los productores. A medida que se nos conozca aumentará la confianza que merecemos. Todo ha de ser obra del trabajo, de esa economía organizada en que se fundamenta nuestro porvenir.

En los países donde se han recibido aquellos productos, contamos ya con un mercado amplio y con un crédito verdadero, que no obedece a garantías preteritas ni a estímulos caducos, sino a la "confianza" directa y entusiasta de los productores. A medida que se nos conozca aumentará la confianza que merecemos. Todo ha de ser obra del trabajo, de esa economía organizada en que se fundamenta nuestro porvenir.

HITLER VISITA LAS FORTIFICACIONES

BERLIN, 10.—Un comunicado oficial anuncia que Hitler ha aprovechado su viaje a Sarrebruck, para visitar las fortificaciones y las tropas alemanas acampadas en el oeste.—Fabra.

LOS POLACOS OCUPAN UNA CIUDAD

VARSOVIA, 11.—Las tropas polacas ocuparon ayer la ciudad de Karmina, importante cuenca hulla.—Fabra.

LA RETIRADA DE LOS VOLUNTARIOS QUE REALIZA EL GOBIERNO ESPAÑOL

PARIS, 10.—Han llegado rápidamente a las redacciones de los periódicos de París y del resto de Francia, transmitidas por las grandes Agencias de información, las noticias procedentes de Valencia, según las cuales todos los combatientes extranjeros, que figuraban en los Ejércitos de la República desde el comienzo de la guerra han recibido, en la zona central de España, la orden de dejar los puestos a que se hallaban afectadas, sin distinción de armas ni grados. Esta medida, que constituye la realización práctica de la retirada de voluntarios acordada por el Gobierno español, ha sido acogida y comentada favorablemente en los círculos políticos.—Fabra.

PARIS, 11.—En los círculos diplomáticos se declara que la retirada de los voluntarios extranjeros que combatían al lado de los republicanos españoles prosigue activamente. Los internacionales han sido llevados desde el frente a campos especiales de concentración organizados en toda Cataluña, en los que son desarmados y dados de baja en el Ejército español. Ahora se procede a sustituir a los voluntarios extranjeros que trabajan en la Administración interior.

Se espera que todas estas operaciones quedarán terminadas en el curso de la semana actual.—Fabra.

LA C. G. T. FRANCESA

PARIS, 11.—En la reunión celebrada anoche por el Comité nacional de la C. G. T. escuchó el informe de varios delegados sobre los últimos acontecimientos internacionales. La reunión de la C. G. T. continúa esta mañana.—Fabra.

RUMANIA, CONTRA EL FASCISMO

BUCAREST, 11.—El ministro del Interior ha declarado en un discurso que el Gobierno no revocará sus medidas contra la Organización fascista Guardia de Hierro, y que está firmemente decidido a continuar la política que ha permitido restablecer la calma en el país, al que los agitadores colocaron en situación extremadamente peligrosa.—Fabra.

(Pasa a la página siguiente.)

Cantar del Empecinado

(Primera jornada.— Quinto romance.)

—Atte, millita torde,

campanillera,

que es el sol una parva

y un sol la era.

Canta Juanillo Martin

entre vítores de rienda,

trallazos de estopa y cuera

y oro de espigas abiertas.

Los pedernales del trillo,

sobre la paja triguera,

en el trillo, el saguón

descalzo va de pie y pierna

con sol y polvo de trilla

la paja agosto le tucata,

y un brillo de bronce tiene

cuando el sudor se le riega.

Le arden los ojos endrinos,

tumbón su brazal de gróas,

el pecho le arde debajo

de la camisa entreabierta.

Con los a'restos y el aire

de sus quince primavera,

cuando criado agosto

graba la trilla y la siega!

Críadillo es Juan Martin,

criado de casa ajena,

que hay en la suya más gente

que la que pide su hacienda.

Con los alboros del alba

para bregar se despierta,

y en un almiar le adormece

la luna cuando la besa.

Buen carrero en los caminos,

buen trillador en la era,

buen segador en el predo,

y una canción donde sea...

—¡Que amarilla y redonda

qué pandereta

para las herraduras

de la miera en rueda!

Los animales casinos,

de modorra cabecean,

y hay que avivarlos el trote

con un trallazo a la oreja.

—¡Chas, chas!—y al sonar la tralla

como un aviso, se encuentran

dos miradas juveniles

en el calor de la era.

Juanillo mira, remira;

mira y remira Manuelo,

si aquí el sol, en el trillo,

sentada a la sombra aquélla.

Grandes ojos albacanos,

linda cara, largas trenzas,

corpino alzado de pecho

y espigas entre las piernas...

Con toda su gente, el amo

le dio a la parva la vuelta,

y al doblar el media día

dejó a Juanillo en la era.

"UN AÑO CON QUEIPO" Acta de acusación del fascismo en Andalucía

Por ANTONIO BAHAMONDE SANCHEZ DE CASTRO Delegado de Propaganda de la Segunda División fascista hasta enero de 1938.

(continuación.) Si a mí no me hubiera nombrado delegado de Propaganda, o más exactamente, si por mi cargo de delegado de Prensa y Propaganda yo no hubiera tenido que recorrer los pueblos, este libro no se hubiera escrito. Yo seguiría en el territorio, angustiado si, pero resignado, como está la casi totalidad de las personas que allí viven. El nombrarme para este cargo, ha sido lo que ha motivado mi desesperación. Mi salida del territorio "nacionalista", y, quizás, origine mi muerte. Me explicaré con claridad. El salir del territorio en el cual personalmente no he recibido ningún agravio, en el que nada tenía que temer; el abandonar una situación preeminente, mis negocios, mi casa, para, en el mejor de los casos, volver a empezar mi vida, se debe a más constantes visitas a los pueblos. En ellos se tan grande la tragedia, son tantas y tan horribles las cosas que he presenciado, es tal la angustia que se apoderó de mi alma al ver continuamente tantísimos niños, solos, desamparados, hambrientos; he visto escenas de una crueldad tan infinita, que al contemplar tanto luto, tantos hogares deshechos, un solo pensamiento me dominaba hasta constituir mi continua obsesión, HUIR, huir lejos; que mi voz, clamando justicia por tanto crimen, se alzara en los países libres; que el mundo civilizado se enterase de los procedimientos inauditos, nuevos en los annales del crimen, que se emplean en el territorio mal llamado "nacionalista". Ingenúamente creía que los países civilizados no ponían a esto remedio por ignorar la verdad. Téngase en cuenta que no posea ninguna información de países libres. Los diarios extranjeros que entran en la zona son más factos que los que se publican en ella. Creo que el sacrificio que he hecho del bienestar de los míos es completamente inútil. Admito que haya fascistas en los países donde este régimen no se conoce más que por la literatura exaltada de sus jefes, y aún que existan en la zona gubernamental. Lo que no puede ser de NINGUNA MANERA, es que haya fascistas en el territorio "nacionalista" que sean personas dignas. Tengo bastantes amigos, a los que no cito aquí por no comprometerlos, que al principio del movimiento eran fascistas sinceros y hoy son los más furiosos antifascistas. No se rebelan porque saben que es inútil; si pudieran huir, lo harían. Los que viviendo en la zona de Franco siguen siendo fascistas, son criminales natos; no es posible que ningún hombre de bien, a la vista de lo que ocurre en la zona "nacionalista", siga siendo fascista. En ella no pueden vivir tranquilos más que los asesinos, y de éstos los más feroces; en determinados momentos y circunstancias especiales yo llevo a conocer excesos, siempre injustificables; lo que mi mente no concibe es, por ejemplo, el suplicio satánico, presenciado por mí, que consistía en hacer a una mujer de unos cuarenta años, encadenada por los tobillos, transportar una gran cantidad de madera de un lado a otro, teniendo que andar a estribos. Cuando terminaba, tenía que volver a transportar la carga al mismo sitio del que la había quitado. Sólo entonces le daban la comida. Terminaron fusilándola, cuando agotada, no podía más, al cabo de varios días. Llamar a los autores de estos hechos asesinos, no es llamarse nada; el 98 por 100 de los criminales se horrorizarían de esta escena que yo he visto. Tanto crimen, tragedia tan inmensa, nunca puede tener justificación, aun cuando hubieran hecho a su costa la felicidad, no ya de los españoles, sino de todos los habitantes del Globo. El decantado "amanecer de España", constituido por los repulivos generales sesageneros Jordana-Martínez Anido, es el digno amanecer de la España Imperial. Hoy Felange no es nada ni cuenta para nada. Ya cumplió su misión de asesinar a los españoles. Los despoetas le han dado el puntapié, que ha recibido con mansedumbre. La mayoría de los militares que fraguaron la sublevación, tengo el convencimiento absoluto de que están bien arrepentidos de haberlo hecho por la gran cantidad de víctimas causadas y los derrotos que ha tomado. Si Franco no fuera un traidor y un criminal, al darse cuenta de a dónde iban a parar la sublevación y las matanzas continuas que se realizan para poder dominar al pueblo, no bienamente hubiera reconocido el error cometido, desistiendo de su desdichada empresa. Pero es un traidor vendido al extranjero su megalomanía, exacerbada por la desviación de los instintos sexuales, le hace soñar con imperios. De católico, sólo tiene el nombre ya que ha permitido que España se desangre; es católico como es una máscara para engañar al mundo. Cuando oigo hablar de un posible acuerdo para terminar la guerra, veo que no hay más que un solo camino: que todos vuelvan

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Las tropas españolas reconquistaron posiciones en la zona del Ebro EN EL SECTOR DE LA SIERRA, EL EJERCITO DEL CENTRO AVANZO EN UNA PROFUNDIDAD DE MEDIO KILOMETRO

"Ejército de tierra. ESTE.—En la zona del Ebro, ayer por la noche, fué brillantemente reconquistada por los soldados españoles la cota 850, del sector de Coll del Coso. Hoy el enemigo ha atacado sin interrupción durante todo el día dicha posición, apoyado intensamente por la aviación y los tanques extranjeros, siendo totalmente rechazado y sufriendo gran número de bajas, sin lograr avanzar un solo paso. En la Sierra de Pandols, nuestras tropas, en vigoroso asalto, conquistaron las cotas 705 y 676, continuando su avance en persecución de las fuerzas al servicio de la invasión. En la zona del Canalet, por golpe de mano propio, se causó al enemigo muy cuantiosas bajas vistas. La aviación republicana, que bombardeó líneas y concentraciones fascistas, derribó en combate tres "Meissel Smith", que cayeron incendiados. Nosotros perdimos un aparato. CENTRO.—En el sector de la Sierra las tropas españolas avanzaron su línea, en profundidad de medio kilómetro, al norte de Guadarrama. También fueron rectificadas a vanguardia las posiciones propias en la zona de Mocejón. En los demás frentes, sin noticias de interés."

BARCELONA, VALENCIA, SILLA, CARCAGENTE Y AGULAS, BOMBARDEADAS POR LA AVIACION EXTRANJERA

Un hospital de sangre, víctima del salvajismo fascista

"Aviación.—En la madrugada de ayer la aviación extranjera agredió el pueblo de Agullas (Murcia), bombardeando un hospital de sangre. Anoche un "hidro" bombardeó la zona portuaria de Barcelona, alcanzando al mercante británico "Lake Geneva" y causando daños en viviendas, y víctimas. También fueron agredidos en la noche última varios pueblos en la costa sur de Cataluña, Valencia, Silla y Carcagente, ocasionando víctimas estas agresiones."

Pro Campaña de invierno "C.N.T." SE VENDERA MAÑANA A VEINTICINCO CENTIMOS

Cumpliendo el acuerdo tomado en consideración en la última reunión de directores de periódicos, en la que se aprobaron distintos proyectos en relación con la mejor manera de incrementar los beneficios en favor de la "Campaña Pro Invierno", mañana, día 12, C.N.T. como los demás periódicos madrileños, se venderá al precio de veinticinco céntimos.

Indoleto Prieto se ha vuelto a poner de manifiesto como lo que es: un magnífico hombre de gobierno y un español a quien la pro-ocupación por el porvenir de su Patria le desvela.

"Indoleto Prieto se ha vuelto a poner de manifiesto como lo que es: un magnífico hombre de gobierno y un español a quien la pro-ocupación por el porvenir de su Patria le desvela."

"Rara vez se da un conjunto de cualidades políticas y morales como las que concurren en Prieto."

"Acabo por eso los ojos que andan sueltos en la feria de la estupidez tratan de arremeter contra su fama, que está, naturalmente, a prueba de picotazos."

"Verdaderamente, no hay nada tan bonito como un ramo de flores cuando la cabra ha olvidado en el [sus negras botas]. Me habré dado yo cuenta de que [no hay nada tan bonito como un ramo de flores] y sobre todo si la cabra ha olvidado [do en él una o más botitas]"

"Verdaderamente, no hay nada tan hermoso como [estar enamorado] y más si un gorrión se le posa a [otra gorrión en un ojo]. Me habré dado yo cuenta de que [no hay nada tan hermoso como estar enamorado] y más aún si un gorrión se le posa a [uno o más gorriónes en un ojo]"

"¿Qué significa que en mi hombro se enjuague los dientes los angelitos y que la luna no me parezca la más [mínima expresión] [de un pescado]"

"A mi mamá le importa bastante [poco] que llueva. Tan sólo le preocupa que mi tierno gaban no se duerma sobre la copa de un árbol. Pero es que entonces me parece [que soy un niño muy desgraciado] y que me sobra una perra."

"Buenas noches, Mary, María. Juraría yo también que todavía [eres tú demasiado niña para comprender que el relente da] [cator a los grillos] y que, sin embargo, desfilan los [sombrosos de paja]."

"Yo no puedo aconsejarte que me [preguntes cuántos bal.] [como] tiene mi casa, ni si mi bicicleta es una bicicleta [faltada]."

"Mejoran" las relaciones italofrancesas

(Viene de la página anterior.) MUSSOLINI PRESIDE LA COMISION DE LA AUTARQUIA ROMA, 11.—Anoche se reunió por primera vez la Comisión de la autarquía, presidida por Mussolini. Este puso de relieve la necesidad en que se encuentra Italia, a falta de divisas para importar, de adaptar la producción italiana a las necesidades del país. Se trató sobre todo, del aumento de la producción alimenticia, en metales, carburantes, aceites, alcohol, etc.—Fabra.

SUSCRIPCION EN FAVOR DE LOS ALEMANES FUGITIVOS ESTOKOLMO, 11.—La Conferencia General del Trabajo sueca, juveniles y grupos femeninos del Partido Socialdemócrata y las juveniles y grupos femeninos los mismos han abierto una suscripción a favor de los refugiados alemanes, procedentes de las zonas invadidas por los "nazis" en la región de los sudetes, embreñándose con 50.000 coronas.—Fabra.

DOS DIVISIONES JAPONESES, DESTRUIDAS HANKOU, 10.—Las fuerzas chinas situadas al oeste de Tshui, al sur del frente del Yan Tze, han destruido completamente a dos divisiones japonesas, integradas por veinte mil hombres.—Fabra.

MENSAJE DE CHANG-KAI-CHEK HANKOU, 11.—El mariscal Chang-Kai-Chek ha dirigido a la

INGLATERRA ENCARGA MATERIAL DE AVIACION BUREANK, 11 (California).—El ministro del Aire británico ha hecho un pedido a la fábrica de aviación Lockheed de piezas para aviones por valor de tres millones noventa mil dólares para completar el pedido de docientos aviones de reconocimiento hecho últimamente por el Gobierno inglés, cuyo costo se eleva a dieciocho millones de dólares.

La Policía ha detenido, durante las últimas horas, a cuarenta y un individuos por diferentes delitos. Todos pasaron a disposición de los Tribunales correspondientes.

La Delegación de la Infancia Evacuada Centro-Sur pone en conocimiento de los familiares de los niños que se encuentran en la colonia escolar Srolla, de Palamós (Gerona), que se hallan en perfecto estado de salud.

En la presente semana se hará un nuevo reparto de carne congelada, sin hueso ni sebo, a los distritos de Centro, Hospital, Chamberí, Hospital, Palacio y Latina.

El reclutamiento y precios de venta serán los mismos que en anteriores repartos. Oportunamente se anunciará la fecha en que se ha de realizar el suministro a los restantes distritos.

Se pone en conocimiento del público que, a partir del próximo día 15 del actual, las horas de despacho, en los establecimientos de frutas y verduras, serán de nueve a una de la mañana y de tres a siete de la tarde. Asimismo, se advierte que continúan en vigor las disposiciones dictadas para la venta de dichos productos.

En breve comenzará a versar en Madrid, probablemente mediados de este mes, el proceso llamado de "los 162", que queda reducido a 129 por deducirse piezas separadas para varios de los procesados, unos por hallarse hospitalizados y otros por guardar relación secundaria con los hechos que se persiguen.

Este proceso está íntimamente relacionado con el de "los 195", y en las diligencias aparecen los nombres de algunas de las principales figuras de aquel proceso. Los delitos que se imputan a los procesados son varios.

Los Tribunales especiales condenaron a dos años y un día y diez años de pérdida de derechos políticos, por desafección, a Josefa Contreras Moreno, J. a un año, a Nicolasa Navarredonda Díaz.

Los mismos Tribunales fallaron la causa seguida contra varios individuos por desafección, acaparadores, etc.

EL CANJE LLEGAN A BARCELONA CUARENTA PRISIONEROS PROCEDENTES DE LA ZONA FACCIOSA

BARCELONA.—Estos últimos días han llegado a Barcelona cuarenta prisioneros antifascistas canjeados de la zona facciosa. En su mayoría son afiliados de la U. G. T. y del Partido Socialista.

AVISO A partir de mañana, los cines y teatros de Madrid adelantarán en treinta minutos el horario de sus espectáculos. (Ved cartelera)

EL PLENO NACIONAL DE REGIONALES DE LA FEDERACION IBERICA DE JUVENTUDES LIBERTARIAS

AMPLIO INFORME DEL SECRETARIO GENERAL, COMPAÑERO IÑIGO

BARCELONA.—Con asistencia de Aragón, Andalucía, Centro, Cataluña, Extremadura y Levante, han dado comienzo las tareas del Pleno Nacional de Regionales de la Federación Iberica de Juventudes Libertarias. El secretario general, Iñigo, hizo un amplio informe de la situación político-guerrera. El Pleno expresó su admiración y cariño hacia los héroicos internacionales que vinieron a España en momentos difíciles para nuestra lucha. El secretario informó también de las tareas de la A. J. A. y del Congreso Mundial Juvenil por la Paz. Señaló la intervención acertada, en los diversos temas de este Congreso, de la Delegación española.—Fébus.

LAS RESPONSABILIDADES POR LA PERDIDA DE MALAGA

El coronel Villalba, ante la Sala sexta del Tribunal Supremo

BARCELONA, 11.—La Sala Sexta del Tribunal Supremo comenzó a ver el proceso seguido contra el coronel Villalba, ante la Sala sexta del Tribunal Supremo.

Pro Campaña de Invierno SINDICATO REGIONAL DE SERVICIOS PUBLICOS

Se pone en conocimiento de todos los organizados en este Sindicato que actualmente trabajan, el acuerdo que ha tomado la Organización para la Campaña de Invierno la obligatoriedad de dejar un día de haber para esta fin, por lo que deseamos sirva esta nota de estímulo a los compañeros para que se pasen por sus Secciones respectivas para hacerlo efectivo.

Dado el fin que esta suscripción tiene, comunicamos a los compañeros el acuerdo tomado por la Organización y que en este sentido este Comité será inexorable en llevarlo a la práctica.—El Comité.

ANUNCIO Representantes de vinos y licores

Dirigir ofertas a plaza de Santa Bárbara, número 1. OFICINAS, de diez a una. REDACCION Y ADMINISTRACION DE "C.N.T." Paseo de la Castellana, 1. Teléfonos: Redacción, 40302. Administración, 35918. TALLERES: Lara, núm. 8. Teléfono 32610.

YULCAIN TU RELOJ COPPEL FUENCARRAL, 15